

# 国家电投党史学习教育

## 简 报

第 139 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 27 日

---

党旗在基层一线高高飘扬

### 吉电股份通化吉电能源守护温暖全力以赴

面对今冬明春能源保供的巨大压力，通化吉电能源公司党委统筹谋划、精心部署，把保电保供保民生作为学史力行的主战场，制定行动项，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗高高飘扬在能源保供第一线。

设备党支部成立保供党员先锋小组，以“巡检到位、消缺到位”为根本，对设备进行“拉网式”专项检查，发现问题立即处理，不断提升设备可靠性水平，确保机组随调随起，共同维护机组安全稳定运行；发电党支部成立多支保供突击队、尖刀班和示

范岗队伍，将日常巡视检查、主辅机运行监视工作做实做细，优化运行调整，保证机组最大经济性运行。处理棚煤、支援机组启机、管理人员 24 小时值守，在电力保供最前沿叫响“我是党员我先上!”；燃料党支部成立燃煤接卸突击队，加强与铁路部门、港口协调，平衡每日来煤量，不分昼夜全力抢卸火运煤、汽运煤，做好煤车随到随卸，不滞留、不压车，全力保障机组运行“口粮”。自营热网党支部用党员先锋行动深化“我为群众办实事”实践活动，切实解决群众当下急难愁盼之事。成立应急抢修队伍、开通 24 小时热线服务，针对供热管线破裂、群众投诉等突出民生问题，迅速行动、妥善处理，切实可行的解决问题，全力以赴保障民生。

## **江西公司新电分公司党员坚守岗位保供电**

江西公司新电分公司把党史学习教育成果转化为保障电力稳定供应的切实行动，面对江西省新一轮寒潮天气，该公司积极贯彻落实党中央、国务院和集团公司党组决策部署，全面安排部署能源保供工作。各级党员干部坚守岗位，严格执行 24 小时值班制度，充分发挥领头雁、主心骨作用。成立党员突击队，组织党员带班员开展夜间开展低温特巡，每 3 小时对各户外设备、炉顶测点、伴热带装置等设备设施运行情况进行一次强化巡查，并在上下楼梯、人行通道铺设防滑麻袋，保障户外设备及巡检人员安全，切实保障极寒天气电力保供工作稳定有序。截至 12 月 27

日，月度完成发电量 6.26 亿千瓦时，为地方经济社会发展和民生需求提供了有力保障。

## 内蒙古霍林河坑口发电党员突击队极寒保供

霍林河坑口发电公司承担着霍林郭勒市 600 万平方米居民采暖和工业用汽供热任务。面对近日气温持续走低，霍林郭勒市最低气温达零下 30℃，极寒天气带来的严峻考验。该公司党员突击队冲锋在前，扛起极寒天气下的能源保供重任。

该公司第一时间启动防寒防冻应急预案，召开防寒防冻专题保供领导小组会议，对保供工作进行专项部署，采取一系列有效措施克服寒流冲击。全体党员勇挑重担，冲锋在前，迅速组建防寒防冻检查、运行方式调整、物资供应三支党员突击队，在最困难的地方打头阵，带头查找现场存在的防寒防冻隐患 35 项，在重点部位加装炭火炉 20 余个，为 50 台设备穿上“棉外套”，保证极寒天气下设备稳定运行；积极协调解决机组运行、设备检修、燃料供应等方面的问题百余项，及时与热网调度沟通联系，精心调整设备参数，供热抽汽流量达 380 吨/时，热网首站供水温度达到 89℃，满足居民供暖需求；做好应急物资、备品备件、生活必需品储备，健全应急物资实时清单，加强在大风大雪、交通不便等情况下的安全生产保障和员工后勤保障。

## 东方能源良村热电党员突击队攻坚冻煤接卸任务

连日来，随着气温骤降，部分火车煤进入“速冻”模式，车厢中出现大量无法翻卸的冻煤。东方能源（河北公司、雄安公司）良村热电党委迅速成立冻煤接卸党员突击队，将煤管班 15 人分为三组，长白班党员及管理人员 10 多人带头，用铁锹铲、榔头砸、铁锤敲，一点点清理车厢、角落中的冻煤，在保供期间累计清理火车 100 多节，收集冻煤 300 多吨，确保燃煤颗粒归仓，火车来煤正常接卸。此外，突击队还组织运检人员 24 小时驻守翻车机，增加皮带巡视次数，严密监视设备参数，确保双机稳定运行的“口粮”充足，打赢能源保供攻坚战。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织

---